



Nro. 37.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

*Indúlt Bélsből, Kedden Május 8-ik napján*

*BCU (804-ik) műtárgygyűjtemény. library Cluj*

**Török Birodalom.**

**K**onstantzinápoly, April. 10. dikén. — Az itt lévő Frantzia Követ, innepet szenteltetett és Te Deum laudamust énekeltetett itt a' maga Frantzia hazafiival az Bisö Konzul élete ellen intéztetett ölszecsükvésnek kinyilatkozásáért.

Egyiptomból olyan hírt vett a' Porta, a' mely igen magára vonta az itt lévő Követeknek figyelemteliségeket, az eránt, hogy valyon meg fog é valóságosolni, vagy nem? A' dolog ez, hogy az Anglusok 3 Linea hajókkal, 6 Fregátokkal, és feles izámú izállító hajókkal Egyiptomnak partjai mellé megérkezvén, nem tsak a' kikötőhelyekbe,

hanem a' parton lévő egyéb erősségekbe is bészál-  
lottanak légyen, és hogy a' Veress tengerről is 7  
ezer emberekből álló sereget várnának Indiából,  
hogy így az igen elhatalmasodott Reykre két ol-  
dalról rájok ütvén, őket Cairóból kikergessék, és  
az országot a' maga törvényes urának a' Portának  
vissza adják.

A' Szerviai lakosok és Törökök között sem-  
mi fontos következésű dolog nem történt mos-  
tanság. Az első orosz szövetséget állván fel  
egymás között, úgy látszik, hogy nyugott elmével  
várják, mit szüljenek a' következendő napok: a'  
közöttök elzéléde lakó Törökök ellenben megha-  
sonlottak egymás között, nem tudják mihez kap-  
janak. Hogy a' Török Deyktől való elnyomatta-  
tás légyen a' bajok a' Szerviai Rátz lakosoknak,  
azt magok is látják a' Török lakosok: erre néz-  
ve, némelyek közülök az elnyomattatakhöz tsá-  
tólván magokat, azoknak pártjokát fogják; mások  
a' Deyknek haragjoktól és bolszszuállásoktól tart-  
ván, meggyöződésük ellen is hűséget mutatnak  
hozzájok, 's több e' félék. Mi vége leszzen ezen  
tzivakodásnak, előre nem lehet megmondani. —  
A' Belgrádból, Semlinbe futott Szervisi Érsek, hogy  
sem a' Törökökkel sem a' Rátz lakosokkal tart-  
ható egyetértésért való vádoltsthatásra alkalmá-  
tosságot ne szolgáltasson, a' Felsőbbek utasításából  
tovább utazott onnét, 's mint gondolják Ujvidé-  
ken fog egy ideig megnyomúlni.

### Német Ország.

Frankonia, April. 30-kán. Megjegyzet-  
ték vala a' közönséges levelek, hogy a' Moniteur

mind azokat a' jelentéseket, a' mellyeket a' Párisban lévő idegen Ministerek a' Drake ur levelezéseire nézve a' Fr. külső Ministerhez Talleyrandhoz küldöttek, kiadván, a' Török és Swéd Ministerekről leg kisebb emlékezet sem tett légyen. Némelyek úgy gondolkoztak, hogy ezen két Ministerek, t. i. a' Török és Swéd Követek, vagy semmit nem feleltenek volna azon alkalmatósággal Talleyrandnak, vagy pedig ő jónak találta azokat elhalgatni. A' Török Követ eránt még most sem lehet ezen tekintetben semmi bizonyos tudni: hanem, hogy a' Swéd Követ Felelete miből állott légyen már lehet olvasni, minthogy (mint gondolják) a' Swéd Király rendeléséből, a' ki még mostan is Carlsruhe városában tartózkodik, a' Német Birodalom béli levelekben közönségesen kihirdettetett, azon másod rendbéli jelentésével egygyütt a' Swéd Követnek, a' mellyben arra emlékezteti Talleyrandot, hogy a' maga jelentését nem olvasta még eddig a' Moniteurben, holott abban többnyire mind azok a' jelentések kijöttek, a' mellyeket a' Párisban lévő idegen Ministerek ezen alkalmatósággal Talleyrand ő Excjához bé adták:

### Frantzia Respublika.

Végezte a' 36-ik Kurir' 561-ik leveloldalán felbemaradott Jelentésnek, mellyet Admir. Bruix küldött a' Tengeri Ministerhez: — „

„Az tullelték, hogy minékünk olly számos hajóknak be fogadásokra egy kikötő helyünk lints a' kanálisban. Bonaparte így szolván a' ma:

ga katonáihoz: álsatok kikötő helyeket! egy helyett négyet ástak. — Azt állatták az Anglusok, hogy minékünk a' hajók építésére több esztendőök kívántassanak, azomban annyi hajókat csináltunk hat hónap el forgása alatt, hogy 200000 ember is meg fér azokon. — Azt gondolták ellenségeink, hogy mi ezeket a' hajókat egy pontra nem gyűjthetjük, holott mindenüve elvezethetnek azok, a' Garonnétól fogva a' Scaldis vizéig szüntelen való mozgásban vannak, és egy nap sem mulik el tsata nélkül. — A' mi könnyűszerű artilleriaink mindenütt repdesnek a' tenger partokon, a' mi számos patrollirozó embereink (ide 's tova járó vigyázó katonáink) a' hol reájok szükség van, mindigárt benn vannak a' batteriákban. — A' mi ki szállásra rendelt hajóink minden kár nélkül özve gyűltek. — Most azt mondják az Anglusok, hogy hajók előtt el menni nem bátorkodunk! Mihelyt a' kivezésre jel fog adódni, mindigárt ki megyünk, de ők tsak egy(zer fognak ellenünk jönni, és hogy mi ki indulhatunk, nékiek meg fogjuk mutatni. — Hogyha a' mi batallionjaink Albion földén lesznek, 's zászlóink azon lobogni fognak, akkor tetszik meg, mit mivelhetnek az Angliai fabrikánsoknak, napszámosoknak, és zsipvászárosoknak számlálhatatlan seregei a' győzhetetlen Yorki herczeg vezérlése alatt. (Hajdan Anglia és Skotzia azon magas hegyeire nézve, a' mellyek egészen fejéreknek láttzanak távolról, Albionnak hivattatott. Amerikának Virginia nevezetű tartományát, mellyet Admirál Drake 1578-ik esztendőben talált fel, Uj Albionnak nevezte.)

Geneva, April. 15-kén. — A' nagy hírű

Necker' holt testét az ö<sup>o</sup> Kopet nevű jofzágába vitték-el innét, a' hol maga készítettett volt még életében egy igen szép temetőhelyet. Ebben egy marványkőből készült kriptában nyugszik több elszentendők ólta a' felesége' holt teste, egy leg erősebb pálinkával töltött on koporsóban. E' mellé helyeztették már most magát is hasonló on koporsóban; a' melly után a' kripa' vagy kő holt' ajtaját, az ö utolsó rendelése szerént kővel bérakták. Az ólta, hogy a' felesége oda letéteztett, naponként meg szokott volt jelenni benne annak siratására. Másnak nem engedte az abba való járást. A' kő börtöt egy kisdud erdő, 's eztismét egy magas köfal keríti körül, 's ennek ajtaja is bé van rakva már most. Csak egy 7 elszentendős unokája Stael, volt jelen, sok idegenekkel egyetemben, a' temetésen; a' leánya Staelné Berlinben tartózkodik mostanában, a' hol elme béli talentumaiért nagy becsülettel viteltetik hozzá a' Királyné.

Páris, April. 22-kén. Az itt lévő idegen tanuló ifiak között találtatott egy igen szorgalmas fiu is, a' ki magát a' rajzolás' mesterségében gyakorolta. Az utóbbi vetélkedés' alkalmatosságával ő is próbát tett, 's el is nyerte a' feltett jutalmak közzül az egygyiket, de csak a' negyediket vagy ötödiket, a' mellyért, t. i. hogy nem az első nyerhette el, annyira megháborodott elméjében, hogy szobájába bészarkozván, egy kéffel elébb minden rajzolatait és festéseit ölfizze vágdaltá, 's az után önnöngégét is ketté vágta.

Az a' hirdetménye a' Párisi Kormányozónak Generális Műratnak, a' melyről a' 35-ik darab M. Kurirnak 537-ik levéloldalán emlékeze-

tet tettünk vala, és a' mellyet ő a' sok költött híreknek megtzáfoltatások eránt intezett a' Párisi katonasághoz, gész valósága szerént ekképpen következik: — „

„A' Párisi Kormányozó, az örizeten itt fekvő fegyveresek' és Nemzeti Telförzők' Adjutánsaiknak tiztjeiknek, 's altiztjeiknek, ajánlja, hogy a' lakosokat mindenütt, a' kiknél szállásokon léznek világosítsák-meg azon sok költött híreknek minémiségek felől, a' mellyeket a' roszsz gondolkodású emberek ezekkel elhitetni iparkodnak. Minden eszközök jők ezeknek, tsak tizeljokat elérhessék. Most azt hirlelik, hogy Pischegrü nem maga ölte meg magát; majd azt, hogy az elvadoltatott személyek közzül éjjelenként sokak agyonlövöldöztetnek: hanem, tudják meg hazánkiai azt, hogy az igasságnak kiszolgáltatása nállunk, valamiet a' katonai úgy a' polgári Itélőszékeknél is, közönséges módon szokott véghez menni; és hogy a' katonai Itélőszékek által egy bünös is meg nem sentenziáztatott külömben, hanem ha az ellene kimondatott ítélet kinyomtatattva a' közönség eleibe ki fzegeztetett. — „Az Itélőszék, a' maga köteleffége szerént fojtatja azon Processus Aktainak rendbe való szedéseket, a' mellyet elkezdett. Mind azokat a' hireket, a' mellyek a' vádoltatott személyekre nézve, majd gyengébb majd keményebb színekkel lefestve, közönségesé tétetődtek, költeményeknek kell tartani. Azoknak árestáltatások, a' kik a' Moreau' árestáltatásától fogva elfogattak, kéttiségen kívül valóvá tették azt, hogy ő bünös. Minden, a' mit a' Frantzia országai Fő Bíró még eddig kihirdetett valóság: egyéb lemmi

nem bizonyos. Noha jól tudja is azt a' Párisi Kormányozó, hogy azon kívül, a' mit a' Fő Itélő Bíró közönségséjéjettett, semmire egyébre nem figyelmeznak polgárjaink: tsakugyan nem tartotta ő szükfégételennek lenni a' városnak külömbkülömb részeiben szállásokon lévő tífztekot megintenni, a' felől, hogy a' közönséges gondolkodást jobbra vagy balra ingadozni meg ne engedjék, meggondolván azt, hogy a' nép' gondolkodása módja, igen szorossan öfzsze tsatoltatva van azzal a' bizodalommal és szeretettel, a' mellyet az Első Konzúl a' Frantziáktól igaz jussal megkívánhat. —

„Murat.

Georges, jó kedvel tölti idejét a' fogházban; jól eszik iszik, a' mit kíván: mindent nevet. Mikor a' Pischegrü magamegölését néki hírül adta így szólt: De már ilyen bolond tsak nem tudnék lenni, a' míg élek, jól élek. Mikor az Itélőszékhez tartozó személyeket az ő formaruhájokban kérdezősködés végett magához bémenni szemléli, hahatálva katzag. Ha fenyegetik, így felel hidegen: Ugyan mit tehetek vélem egyebet, hanem, hogy megölettek? Leg alább addig vígan élem oráimat.

Valami Marquis Montgaillard nevű Frantzia Iró a' ki mostan Lyonban tartozkodik, egy könyvetskét adott ki a' jelenvaló környülállásokhoz alkalmaztatva, a' mellyben a' Gen. Pischegrü 1795 béli öfzszeesküvését irta-le.

Az Első Konzúl' apjának a' képit tsak kitsiben lehetett eddig szemlélni: hanem egy ilyen kitsiny de jól találva lévő képről már most nagyban is festik. — Az Első Konzúl most is gyakran

mondja, hogy szeretné, ha Gen. Moreaut ártatlannak találná az Itélőbizék.

Saint-Suzanne, Beauharnois, Delaunoy, és St. Martin de la Motte, Szenátorokká nevezettek. — Közcelebről ismét tizenöt Szenátorok fognak Szenátori uradalmakkal megajándékoztatni. A' Káandidátusok ezek: Aboville, Barthélemy, Bertholet, Boissy d'Anglas, Bougainville, Cacault, Casabianca, Cholet, Clément de Ris, Cornet, Davous, Dedelay, Dagier, Defontenay, Degregory, Depére, Deviry, Dubois, Dubay, Emmery, Francois de Neufchateau, Garnier Laboissière, Garnier (Germain), Garran Coulon, Herwin, Jaucour, Journu Aubert, Kellermann, Lacépède, Lagrange, Lamartinière, Lebrun, Lecouteux, Canteleu, Lemerrier, Lenoir, Laroche, Lespinaisse, Morard de Galles, Peré, Perregaux, Pleville, Lepelletier, Porcher, Rousseau, Sers, Vernier, Vien, Vimar, Volney, polgar Szenátorok.

A' Roueni, Politikai, Tudományos, és Kereskedési illető Ujráglevelét, megszüntette az Országútszék, azért, hogy a' féleket vitatott, hogy valóyon hihető lehet-e az, hogy Pischegrü maga ölte volna meg magát? — Egyéb eránt is nagyon vigyáz a' Politiziai Hivatal, hogy a' közönséges levelekben ne igen forduljanak e' féle vitatások elő. —

Maubeuge vároisában ilyen irtóztató dolog történt nem régen: Egy apa azt vévén észébe, hogy a' fija tébolygásra volna hajlandó, vagy hogy ennek már némely jeleit is mutogatná, bézárta egy szobába a' szerentséleust, de a' ki az onét való kiszabadulásra módot találván, egy bár-



dot kapott a' kezibe, 's azzal apját annyát kegyetlenül kivégezte a' világból. Azután egyenesen ment az Előljárókhoz, és ilyen érzéketlen szovakkal adta által nékik önnön magát: Itt vagyok; megkatekhizáltam a' szüléimet.

Páris, April. 24. -kén. — A' Hadiminister Berthier ezen hónap 18 kán megérkezett a' Boulognei kikötőhelybe.

A' Havrei levelek szerént, April. 17. -kén szorofs vizsgálódást tétetett ott az Országglófszék minden házaknál, a' mellyre az a' hír adta vala az alkalmatosságot, hogy egy átsruhába öltözködött Anglus Generális lappangana ott. A' vizsgálásnak nem lett azontözbea egyéb következése, hanem csak, hogy egy név és haza nélkül lévő kóborló emberre találván a' Biztosok, ezt fogságra tétették addig, míg valami bizonyos kitanulhatnak fölle.

Ugy itélnek némelyek Párisban, hogy az Első Konzúl nem soká útnak fogna indulni Boulogne felé: és hogy csak az a' Senatus Consultum készleteti még egy kevésbé elindulását, a' melly által mint híreltik az Első Konzuli méltóság a' Bonaparte Házban maradandóvá tétetődne. Bonaparte Jósefre, az Első Konzúl' idősebb öttisre gondólják hogy légyen véle a' tzélozás. — Azok a' betses ajándékok, a' mellyeket a' Pápa Romából az Első Konzulnak küldött, már bérakattattak a' Napoleon muzeumába, a' mellynek nem tsekély díszet adtak.

A' fegyveres seregekhez tartozó tisztek, a' kik engedelemmel hazájokban tartozkodtak, parantsolatot vettek, hogy haladék nélkül Batalionnyaik-

hoz útazzanak. Ez azt mutatja, hogy a' Május hónap talám csak fog valami nevezetést szülni.

Marsilia, April. 14-kén. A' Touloni hajós sereg' vezerét La Touche Admiralt, ezen hónap' 9-kén kikötőhelyünk előtt szemléltük 4 Linea hajókkal, 4 Fregátokkal, 's meg vagy 3 kisked hadi hajókkal clevezni. Ez azt mutatja, hogy Admirális Nelson félbehagyta a' Touloni kikötőhelynek hészárva való tartását; külömben bajosan jöhetett volna ki onnét La Touche olyan gyenge erővel; vagy talám önként botsátotta ki Nelson.

### Nagy Britannia.

London, April. 3-kén. Az Anglus nemzet még mind ez mai napig, nagy bizodalommal véseltetik az önként vállalkozott seregekhez. Windham és Greaville Exministerek ellenben, a' kik magokat több versben akként nyilatkoztatták ki a' Parlamentomban, hogy ők az ilyen önkéntvállalkozottakból álló fegyveres seregektől nem sokat reméllenek, nem csak hogy elvesztették a' nép előtt minden hiteleket, hanem olykorolykor külömbkülömb metskokkal is illetetnek tölle. — Annak a' hírnek, hogy a' nyáran egy Orosz hajós sereg fogna, fegyveres néppel egyetemben megjelenni az Anglus partok mellett, nem kevésbé örvendenek sokak, ha sziatéa nem tudják is, hogy hitelt adhatnak é néki, vagy nem?

London, April. 16-kán. — Ez előtt négy napokkal ismét roszszabbúl kezdvéa lenni a' Király, újabb nyúghatatlanokóást kezdett vala okoz-

ni egészségének változása: hanem ma megint jobban van, annyira, hogy Királyi foglalatosságokat rendszeren megteheti, a' kiadandó Akákat aláírja, audentziákat ad, &c. — A' Királyné és az ifiabb Királyi Hertzegek ritkán távaznak el mellőle.

A' Frantzia országban kitudódott öfalfzeszküvésnek minden törnyülállásai, a' mellyek a' Fr. Orzáglószéknek ezen állapotban mutatott magavisetit, a' Rénus jobb partján tartózkodott fremelyeknek elfogattatásokat, 's Frantzia országba való áltálvitettetéscket, a' Drake és Smith Követ urak' levelezéseiknek kihirdettetéseket, 's az egyéb ide tartozó dolgokat illetik, ide mind megérkeztek már. — Leg. nagyobb érzékenységgel esett a' közönségnek értésére az Enghien Hertzeg' szerentsédeusége: hanem az ő atya a' Bourboni Hertzeg lett ennek hibáissáram mindenk' felau vigasztalatatlanná. Nem lehet az itt tartózkodó Frantzia Királyi vérből való Hertzegek' és Hertzegafszonyok' keservit lerajzolni. — A' mi a' Drake és Spencer Smith urak levelezéseiket illeti, ezekről külömbkülömb vélekedésben vannak itt az emberek, és igen kívánnák, ha az Orzáglószék ezen tekintetben az eddig való halgatást félbeszakasztaná, 's a' közönségnek ezen tárgy eránt hatsak némünémü világosságot is nyujtana.

### Helvétziai Respublika.

A' Tigurumi és több szomszéd Kantonokban, a' mint tudunkra vagyon, a' jelenvaló Helvétziai Kormányzék, és igazgatás formája ellen sok béketelen emberek támadtak fel, és tsizmadia Willi,

Haeb erlin, Kapitány Hanhard, Kapit. Kleinert, barom Orvos Grob, és több hasonló nyugtalan polgároknak vezérlések alatt fegyvert fogván, hazafiak közt való háborúba igyekeztenek hazájokat keverni. Minekutánna a' több jó gondolkozású Kantonok a' fel támadtak ellen a' Tigurumi kormányfészéknek segítő seregeket küldöttek, és a' békételen lakosok' pünkösdi királyságoknak véget vetettek, 's a' fent nevezett előjáróikat el fogdosták volna, egy katona Kommissió rendel tetett ki az ő dolgoknak meg vizsgálására, 'és érdemek szerént lejendő meg büntetésekre. — Azok a' közönségek, a' mellyek a' feltámadásban részt vettek, a' Kormányfészék parantsolatjába minden fegyverfeszármaiktól meg fosztattak, 's e' mellett ezen feltámadás ellen tett hadi költséget lefizetni tartoznak. Azoknak fekvő jószágaik, a' kik a' büntetésnek el kerülése végett honnyaikat oda hagy ták, ha ezen folyó Majusnak első napjára vizslna nem mentek, confiscaltatták. — Azoknak jövendőben lejendő el rettentésekre, a' kik azon Respublika jelenvaló alkotmányával meg nem elégedvén, a' köz népet a' pártosságra ingerelni szokták slattomban, példásan meg fognak azok büntettet ni, a' kik ellen a' katona Commissio ki rendel tetett.

Az Angliai manufakturáknak Helvecziából le endő ki rekefztések végett, csak nem minden Kan tonokban szoros parantsolatok adódtak ki. — A' Bernai Kantonbéli Kis Tanáts, a' kereskedeésre ügyelő Commissiónak meg halgatósa után, követ kezendő tziakkelyekből álló végzést hozott: 1) Min den Angliai manufakturáknak magazinumjait, a'

mellyeket a' mi Kantonunknak határjain építettek a' Frantzia polgárok, rontaffanak le, és újaknak ké-  
szítése szoroffan tilalmaztallon meg. — 2. Minden  
Anglus portékákat vivő szekerek, a' melyek Fran-  
tzia Ország felé határjainkon találtatnak a' Status  
számára confiscaltaffanak, 's ezen felül, a' vivő,  
vagy azokkal kereskedő a' confiscált Anglus por-  
teka felének meg fizetésére büntetődjön, mellynek  
két harminad része annak adódjon, a' ki arról je-  
lentést fog tenni, egy harmad része pedig a' szegé-  
nyeknek. — 3) Minden vámosok és harmincza-  
dosok szoroffan vigyázzanak az illy portékákra.  
A' ki maga kötelességét végbe vinni el mulattya,  
meg fog büntettetni. Azokat, a' kik ezen rende-  
lések ellen tselekefznek, minden személyválasztás  
nélkül adják bé a' Kerületbéli fő tizftviselőnek.

s. a. t.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

### Elegyes Dolgok.

A' Frantziáktól el pártolt, 's magának ha-  
gyatott St. Domingó szigetben egymás ellen tá-  
madtak a' Feketék. — Olasz Ország' vidékein a'  
múlt télen olyan vólt az időjárás, a' melyenből  
nagy bövséget szoktak reményleni a' lakosok. —  
A' Hannoverai Vál. Fejedelemségben már minden  
fegyveres házakat ki üresítettek a' Franciaák; azok  
a' nagy és nehéz ágyuk, a' mellyeknek el vite-  
lek fokba került volna, darabokra fűrészeltetve  
Hollaadiába küldettek. — Frantzia Országban,  
Hollandiában, és Belgiomban még most is számos  
ki szállani való hajók építetnek. — Utrechthen,  
a' múlt Aprilis hónap' elein, egy 112 elzandős,

és 3 hónapos öreg alszony holt meg, a' ki életének két utolsó napjait ki vétén, mindenkor fonsával táplálta életét. —

Az Elbai szigetben, nevezetesen Porto Ferrajóban egy Folsi nevű Frantzia emigrans, katona legényeket verbuált Anglia számára; sőt a' mi több a' Génuai földre is titkos Agenseket küldött azoknak a' Korzikabélieknek elverbuálásokra, a' kik a' Ligurisi legionál szolgálnak. — Azok a' Német Országai Fejedelmek a' kik a' Frantzia Respublikával jó barátságban élnek, ezen tizmű könyvet Bonaparté Napoleonról, és az ő Konzulása alatt lévő Fr. népről, a' Párisi Kormányzék kérésére, a' magok tartományaikban megtilalmaztatták. — Egy Párisi kalmár, egy más oda való kalmárnak 1000 tallérjával léven adossa, 's azt a' meg határozott napsra le nem fizethetvén, hozzá küldött czedulájában igen nagyon kérte, hogy kéméliené meg ötet és az ő háza népét a' gyalázattal, 's mutasson módot 's eszközt arra, hogy az ő adosságát a' felesége ki fizethesse. — A' költsönadó miogyárt eizre vette ezen levélből, hogy az ő adossa maga magát szerentsétlenségbe igyekezne ejteni. Azért legottan hozzá megy, de már ottan nem találta, hanem az új hidon vele öfzve találkozik, magához vezeti, múlattaitya, vigasztallya, bátorittya, 's végre kezébe adván annak közelező levelét, így szólott nékie: Egy jó barátunk, ugymond, a' ki a' Kegyelmed környülállásait de jó szivűségét is jól eszméri, azen 1000 tallért, a' mellyekkel nekem Kegyelmed tartozott, egészlen le fizette. — Ritka darsgazda mivelné ezt a' maga szegény adossáival.

### Másodszori Jelentés.

A' jövő Junius hólnapnak első napján, a' Cs. Királyi Familiához tartozó Bécs és Laxenburg közt fekvő V ö s e n d o r f i uradalomban, mintegy 500 darab Spanyol fajzású kos és jerke, vagy him és nyőfiény barányok, közönséges licitatio, avagy kotta vetye által, a' többet igirőknek, kész pénzért fognak el adattatni, vagy öfzveséggel, vagy a' magokat jelentő vásárlóknak tehetségek és környülálásokhoz képest, több osztályokban.

Mivel a' Csász. Kir. Familiához tartozó uradalombéli juh nyájaknál lévő leg fiamabb Spanyol fajzású júhanyákhoz egyedül olly kosok bortsattatnak, mellyek a' lég válogatottabb származású Spanyol Országí juh nyájaktól hozattattak ide: eleve meg lehetnek arról az okos, szemes, és vigyázó mezei gazdák győzöttetve, hogy valamint most a' V ö s e n d o r f i, úgy a' több Csász. Kir. Familiához tartozó uradalmakban, ezen folyó és több következő elztendőkben tartatandó juhbarom vásárookban, kívánságok szerént való, juhnyájáiknak legnagyobb tökéleteseítésére alkalmas, és nem fattyú, hanem valóságos Spanyol Országí fajból való juhokat és kosokat vásárolhatnak.

Egyebaránt a' Cs. Kir. Familiához tartozó uradalmaknak fő kórmányozó Hivatalja minden képzelhető szorgalommal azonn fog lenni, hogy ezen Spanyol Országból a' leg nemezebb 's leg szebb Spanyol juhfajból hozatott originalis barmot annyira tenyéltethesse, és szaporithassa, hogy ő Császári Kir. Felségének Felséges akarattya és tettzése szerént nem sokára azokból is lehetfen el adai. Önön magok, a' magános mezei Gazda urak is tud-

hattyák azt, melly szoros vigyázat kívántassék a' valóságos juh fajnak eredeti valóságában való megtartására, annak tökéletessen leendő meg jobbitására, és a' kortosítástól való meg őrzésére. — Költ Bécsben az 1804 ik ez tendőnek Aprilis hólnapjában.

### Tudósítás a' Tatzmannsdorfi Ferdőről.

Minthogy, a' Vas Vármegeyében, valamint Szombathelyhez úgy Kőszeghez is három órányi távolságra lévő Tatzmannsdorfi ferdő egy oly kies és mulattságos tályékon fekszik, a' melynél kellemetesebbet képzeloi is alig lehet; ezenkívül az oda nyáron által számosan gyülekezett Magyar Nemesek, 's más, Auszriából, Stiriából, Karinthiából, és Karnióliából való vendégek társaságokban, jól mulathattya kik magát; kiváltképpen pedig mivelhogy ez, sok külömbkülömbféle nyavalyákban való hasznos erejére és savanyú vizére nézve egész figyelmeteliséget és ajánlási érdemel, mint erről a' híres Schedius is a' maga *Zeitschrift von und für Ungarn* nevű munkájában környülállásosan ír, — és utóljára mivel már mindent el követtek, hogy az oda jövő vendégeknek jó ételek, és alkalmas szállások illendő áron legyen, és a' Földes Uraság egy tapasztalt Orvost is rendelt oda, a' ki a' betegeknek segedelmet nyújthat: ezekre nézve méltó ez, hogy a' Magyar Közönségnek tudtára adódjék, és előtte eszméretellé tetetessék.